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  Η 21η Ιουλίου 1974 ξημέρωσε και χαράκτηκε βαθιά στη μνήμη μου. Τούρκικα πλοία 
ξεπρόβαλαν στις ακτές της Κερύνειας διακόπτοντας την ειρηνική ζωή και σκορπίζοντας το 
χάος. Παντού φωνές, ουρλιαχτά, κλάματα. Ο Αττίλας πυροβολούσε ανελέητα τους αμάχους. 
Μέσα σε λίγα λεπτά η πόλη μεταμορφώθηκε σε πεδίο μάχης με το αίμα να βάφει όλους τους 
δρόμους. Πόσο κόκκινο μπορούν να αντικρύσουν τα μάτια Θεέ μου; 
  Εγώ και οι υπόλοιποί μου συνάδελφοι πήγαμε στον Πενταδάκτυλο για να υπερασπιστούμε 
το νησί μας. Ο ταγματάρχης μας έλεγε ότι αν χρειαστεί θα πεθάνουμε υπερασπιζόμενοι τη γη 
του Διγενή Ακρίτα, τη γη που γέννησε την Αφροδίτη. Έτσι προχωρούσαμε αποφασιστικά με 
αυτό το σύνθημα. Οι μέρες περνούσαν και η ζωή εκεί πάνω δυσκόλευε. Πολλοί χάθηκαν από 
τις συνεχείς  επιθέσεις και μεγάλη έκταση γης πάρθηκε από τον εχθρό 
  Φύγαμε από τον Άγιο Ιλαρίωνα και μεταφερθήκαμε στον Άγιο Επίκτητο , όπου 
εγκατασταθήκαμε, αφού είχε αποφασιστεί εκεχειρία. Μια νύχτα με πανσέληνο, ο 
ταγματάρχης μας ήταν απαισιόδοξος, αλλά αποφασισμένος να πολεμήσει αναφέροντας ότι 
προτιμά να πεθάνει παρά να δει την Κύπρο υποδουλωμένη.  
Την επόμενη μέρα ξύπνησα από τα χαράματα για να δω την ανατολή του ήλιου η οποία ήταν 
πραγματικά απερίγραπτη. Ο ήλιος έλαμπε στον ορίζοντα και ολόλευκα χελιδόνια πετούσαν 
στον γαλανό ουρανό, ο οποίος έδενε απόλυτα με το δροσερό αεράκι το οποίο με ταξίδεψε για 
μια στιγμή στα παιδικά μου χρόνια στην Κερύνεια, όπου έπαιζα με τους φίλους μου στα 
γραφικά δρομάκια, αλλά και σε ένα συγκεκριμένο λόφο, ο οποίος βρισκόταν στα παράλια. 
Εκεί λοιπόν καθόμασταν ώρες ατελείωτες αγναντεύοντας την θάλασσα μες την αντηλιά. 
Πραγματικά δεν περίμενα ποτέ πως η θάλασσα της Κερύνειας θα έφερνε τέτοια καταστροφή!  
  Εκείνη τη μέρα οι Τούρκοι παραβίασαν την εκεχειρία και ο πόλεμος συνεχίστηκε με 
περισσότερη μανία! Πολεμήσαμε με αυταπάρνηση για τον γαλανόλευκο σταυρό, αλλά οι 
ύπουλες επιθέσεις των Τούρκων μαζί με τις πουλημένες διαταγές των αρχηγών του στρατού, 
μας οδήγησαν στην κατάληψη της Κερύνειας η οποία μετατράπηκε από μια όμορφη πόλη 
γεμάτη ζωή σε μια νεκρή πόλη. Τα μάτια μας αντίκριζαν παντού στάχτες. Μέσα στις στάχτες 
βλέπαμε χέρια, πόδια, Θεέ μου! Άνθρωποι νεκροί…στα πόδια μας, παντού! 
  Πολλοί, συμπεριλαμβανομένου και του ταγματάρχη μου, έπεσαν μαχόμενοι. Εγώ διέφυγα 
μαζί με άλλους συμπολεμιστές μου, περάσαμε έξω από τη Λύση, και κατευθυνθήκαμε προς 
τη Λάρνακα. Εκεί σταματήσαμε για κάποιες μέρες. Ήταν τότε δεκαπενταύγουστος, ημέρα της 
Παναγίας, όπου έγινε η δεύτερη εισβολή και οι Τούρκοι μας πήραν την Αμμόχωστο. Από εκεί 
μας έδωσαν εντολή να μεταφερθούμε στο αεροδρόμιο της Τύμπου. 
Πρόσφυγες, αγνοούμενοι, αιχμάλωτοι, πόνος, δυστυχία, αγωνία, καταστροφή και άλλα 
πολλά υπήρξαν τα άδοξα αποτελέσματα αυτού του ανέντιμου πολέμου. Ο πόλεμος αυτός 
ταπείνωσε και εξασθένισε το λαό μας. Νιώθω ένα χρέος και δεν θα παύσω ποτέ να 
αγωνίζομαι για την αίγλη και την ταυτότητα του Ελληνισμού. 
  Ονειρεύομαι την Ειρήνη, κι εύχομαι πριν κλείσω τα μάτια μου για πάντα, να λάμψει η 
άσπρη μέρα, η Λευτεριά! Η Λευτεριά στην Κύπρο μας! 
 

Μιχάλης Κυπερέσης, Β3 


